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ΓΤΌ ΒΙΒΛΙΟ «Ξανακοιτώνταςτην ιστο
ρία του κράτους στην Ελλάδα (19ος- 
21ος αιώνας)» επιχειρείται μια ανά
γνωση της ιστορίαςτου ελληνικού κρά
τους η οποία εντάσσεται σε ένα γενι
κότερο διεθνές παράδειγμα ιστορίας 

των κρατών.
Ισως να ακούγεται παράδοξο, 

όμως η ελληνική ιστοριογραφία 
για το κράτος μπορεί να είναι πο
σοτικά πλούσια, αλλά είτε χαρακτηρίζεται από 
θεωρητικά υποδείγματα που είναι εντελώς ξε
περασμένα στη διεθνή ιστορική κοινότητα, 
είτε εξακολουθεί να συγκροτείται στη βάση 
μιας οπτικής σύμφωνα με την οποία το κρά
τος είναι πολιτική ιστορία, με την έννοια της 
γεγονοτολογικής ιστορίας. Στη λογική αυ
τή, τα δημόσια οικονομικά δεν θα έπρε
πε να περιλαμβάνονται στην ιστορία του 
κράτους ούτε οι κρατικές πολιτικές όπως, 
για παράδειγμα, οι αγροτικές μεταρρυθ
μίσεις Είναι προφανές ότι μια τέτοια αντί
ληψη δεν μας βοηθά πολύ να κατανοή
σουμε κάποιες περιόδους. Αν, για παρά
δειγμα, μετά από 50 χρόνια, ένας ιστορι
κός προσπαθούσε να γράψει την ιστορία 
της Ελλάδας κατά την τελευταία δεκαετία

χωρίς να λάβει υπ' όψιν του την πρό
σφατη δεκαετή κρίση, το αποτέλεσμα 
θα ήταν από κάθε άποψη αδύναμο. 
Η ιστορική κοινωνιολογία, το παρά
δειγμα της οποίας υιοθετείται στα κεί
μενα αυτού του βιβλίου, επεδίωξε να 
αποφύγει αυτούς τους σκοπέλους, δι
ευρύνοντας σημαντικά τις δυνατότητες 
κατανόησης της ιστορίαςτου κράτους 
διεθνώς. Τα δέκα κείμενα που περιλαμ

βάνει φιλοδοξούν να μιλήσουν για την ιστορία του 
ελληνικού κράτους με μεγαλύτερη συνέπεια και 
αποτελεσματικότητα από ό,τι έχει συμβεί μέχρι 
σήμερα στο πεδίο της ελληνικής ιστοριογραφίας 

Ο Κώστας Κωστής σπούδασε στο τμήμα Οικο
νομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών 
και Οικονομική Ιστορία στο Παρίσι. Δίδαξε στο 
τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκη- 
σηςτου Πανεπιστημίου Αθηνών από το 1988 μέ
χρι το 2003. Από το 2004 είναι καθηγητής Οικο
νομικής και Κοινωνικής Ιστορίας στο τμήμα Οικο
νομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Από το 2006 μέχρι το 2009 κατείχε την Εδρα Σπου
δών για τη Νεότερη και Σύγχρονη Ελλάδα στην 
Ecole des hautes etudes en sciences sociales στο 
Παρίσι. Από το 2023 έχει αναλάβει τη διεύθυνση 
του Μορφωτικού Ιδρύματος ΕθνικήςΤραπέζης.
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